Gyakorlo feladatok: Linearis egyenletrendszerek

1. Ha Anna és Bea all a mérlegre, akkor az 93 kg-ot mutat, ha Anna és Csilla, akkor 95 kg-ot, ha
mindhdrman a mérlegre 4llnak, akkor 138 kg-ot. Hany kilogramm a harom l4ny kiilon-kiilon?

2. A konyvespolcon 12 hijan nyolcszor annyi kdnyv van, mint az irdasztalon, a konyvszekrényben
négyszer annyi, mint a konyvespolcon. Hany konyv van az ir6asztalon, ha 6sszesen 760 konyv van?

3. Két hajon az utasok létszaméanak az ardnya 5 : 3. Ha a mésodik hajordl leszallna 16 utas, és az
elso hajordl atszdllna 24 utas a masodikra, akkor az utasok létszdménak ardnya 3 : 5 lenne. Hany
utas van az egyes hajokon?

4. Marci és Nandi bélyeget gyiijt. Marcinak 45-tel tobb bélyege van, mint Nandinak. Ha Marci
atadna 15 bélyeget Nandinak, akkor Marci bélyegeinek a 3/4 része ugyanannyi darab lenne, mint
Néndi bélyegeinek a 4/5-e. Hany bélyege van Nandinak?

5. Anna, Béla és Cili zsebpénzének ardnya %%% Hény dindrjuk van kiilon-kiilon, ha Bea és
Anna pénzének a kiilonbsége 6 dinarral tobb Cili és Bea pénzének kiillonbségénél?

6. Egy kétjegyli szadm egyik szdmjegye kétszerese a masiknak. Ha a szamjegyeit folcseréljiik, akkor
az eredetihez képest feleakkora szamot kapunk. Melyik ez a szdm?

7. Egy kétjegyll szam egyik szamjegye hdromszor akkora, mint a masik. Ha a szdmjegyeket
folcseréljiik, akkor az dj szam az eredeti kétszeresénél 10-zel nagyobb lesz. Melyik ez a szdm?

8. Egy iires kad csupan a melegvizcsapbdl 20 perc alatt, csak a hidegvizcsapbdl 25 perc alatt telik
meg vizzel. Mennyi 1d6 alatt telt meg a kad, ha a melegvizcsap 4 perccel tovabb volt nyitva, mint a
hidegvizcsap?

9. Egy tszémedencét négy csapon keresztiil lehet foltolteni. Az elsd, a masodik és a negyedik csap
egylitt 2 nap alatt, az elsd, a harmadik €s a negyedik egyiitt 2,5 nap alatt, a masodik és a harmadik
egylitt 4 nap alatt tolti tele a medencét. Mennyi ideig tartana a medence foltoltése, ha csak a
masodik csapot nyitndnk meg?

10. Ha Anna és Bea egyiitt fejtenék a meggyet, akkor 4 6ra 48 perc alatt fejeznék be a munkat. A
két lany egyszerre kezdett dolgozni, de Anndnak 3 o6ra hossza miulva més elfoglaltsdg miatt ott
kellett hagynia Beat, aki egyediil dolgozva 3 6ra alatt kifejtette az 6sszes meggyet. Mennyi id6 alatt
végzett volna a munkéval Bea, ha teljesen elejétdl fogva teljesen egyediil dolgozik?

11. Ha egy szamot maradékosan elosztunk 7-tel, akkor 5 a maradék, ha 5-tel osztunk, akkor 57-tel
nagyobb a hanyados, mint az eldbb, és a maradék 4. Melyik ez a szdm?

12. Ot barit, akik egyforma teljesitménnyel dolgoznak, elvéllalnak egy munkat. Két nap milva
egyikiik megbetegszik, ezért a tobbieknek a tervezettnél 3 nappal tovabb tart a munka. Hany nap
alatt lettek készek a munkdval?



Megoldasok

a+b=93
1. Az egyenletrendszer: a+c=95 .Megoldas: 50 kg, 43 kg, 45 kg.
a+b+c=138

8i=12+p
2. Az egyenletrendszer: s=4p . Megoldas: i = 20.
s+ p+i=760

:b=5:3
3. Az egyenletrendszer: ¢ . Megoldas: 45 és 27.
(a-24):(b—16+24)=3:5

m=n+45
4. Az egyenletrendszer: é(m _15) :%(n +15)° Megoldds: n =210

a:b= 3
4
4
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5. Az egyenletrendszer: b:c= . Megoldés: 120 din, 135 din és 144 din.

5
b—a=c-b+6

6. Mivel nem tudjuk, hogy melyik szdmjegy kétszerese a mdsiknak, igy két egyenletrendszert
a=2b 2a=b

; b)
2(10b+a)=10a+b 2(10b+a)=10a+b

megoldasa a (0;0), ezért nem 1étezik ilyen kétjegyli szam.

irhatunk fol: a) . Mivel mindkét egyenletrendszer

7. Mivel a szamjegyek folcserélésével nagyobb szamot kapunk, ezért a mdsodik szamjegy biztosan

3a=>b
nagyobb az els6nél. Az egyenletrendszer: , . A keresett szam a 26.
10b+a—-10=2(10a +b)

8. Egyenlet: (x—4)- %+ X- % =1. Megoldas: 13 perc 20 masodperc. (Ez nem egyenletrendszerrel

lett megoldva, de idekivankozott!)



1
a,+ta,+a, = >
9. Az egyenletrendszer: a, +a, +a, =%. Ha az els6 egyenlet mindkét oldaldbol kivonjuk a
a, + a, = Z

mdsodik egyenlet megfeleld oldalait, akkor kapjuk, hogy: a, —a, =%. Ha ehhez hozzdadjuk a

harmadik egyenletet, akkor 2a, =;—(1) adddik, ahonnan %az =1 adodik, vagy 3% nap alatt

toltddne ol a medence, ha csak a masodik csap lenne nyitva.

48a+4,8b=1 ) 1 . )
10. Az egyenletrendszer: . Megoldas: b=—, vagyis Bednak egyediil dolgozva 8
3a+6b=1 8
Ordra van sziiksége.
a=7b+5 ) )
11. Az egyenletrendszer: . Megoldas: A keresett szam a 994.

a=50b+57)+4

12. Jeloljik a-val egy személy napi teljesitményét, és legyen x a Kkeresett szdm. Az

(x—=3)-5a=1 3
egyenletrendszer: . A megoldas: x = 17 nap.
2-5a+(x—-2)-4a=1




